

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Ойский детский сад общеразвивающего вида с приоритетным
осуществлением деятельности по познавательно-речевому направлению
развития детей»

**Консультация для родителей разновозрастной группе (3-5 лет) в рамках
проведения мероприятий посвященных «2024 год – Год семьи»**

«Отец и его роль в воспитании»



Подготовила: воспитатель разновозрастной группы (3-5)
Бушуева Екатерина Евгеньевна
662830, Красноярский край
Ермаковский район, п. Ойский
пер.Майский, 3

Февраль, 2024

Цель: самооценку воспитания детей в семье.

Задачи:

1. Создать условия для сближения родителей и детей;
2. Рассказать о признаках «нового папы»
3. Воспитывать чувство уважения, гордости в семье друг к другу.

Современный папа: какой он?

Изменились ли требования к исполнению семейных ролей в наши дни? Как влияет на детей воспитание в неполной семье? Кто такие вовлеченные отцы? Вместе, но по-разному

Традиционно внутрисемейные роли мужчин и женщин распределялись следующим образом: муж — добытчик, глава семьи, решает все основные вопросы, жена — хранительница очага, отвечает за быт, хозяйство, детей. Иными словами, зона ответственности мужчины — внешняя составляющая, социум, связь семьи с обществом, а женщины — пространство внутри семьи. В современном мире ситуация несколько изменилась. За последнее столетие муж и жена приобрели равные права и обязанности в вопросах создания семьи и **воспитания детей**. По крайней мере, законодательно.

Правда, в реальности это равноправие проявляется не всегда. При расторжении брака в большинстве случаев **ребенок остается с матерью**, и в декрет в нашей стране уходят, как правило, женщины. Причем такие решения «*в пользу женщин*» мужчины принимают преимущественно добровольно. Но существуют и другие варианты.

Новые отцы

В последние 10 лет появился термин «*вовлеченный отец*». Что он означает и что нового привносит в семейную иерархию и вопросы **воспитания детей**?

Вовлеченный отец — **родитель**, который действительно на равных с матерью принимает участие в **воспитании и развитии ребенка**.

Первый существенный признак: вовлеченный отец участвует в жизни **ребенка с момента рождения**. Такие папы, как правило, присутствуют на родах, а в дальнейшем выполняют все те же действия, что и мама: встают ночью к младенцу, меняют подгузники, кормят из бутылочки, купают и т. д. Вовлеченные отцы могут уйти в декретный отпуск.

Вторая особенность вовлеченного **отца заключается в том**, что он не является маминим помощником. Многие из них даже обижаются, когда их спрашивают о том, помогают ли они своей жене с **ребенком**? «Что значит „Я помогаю“? Я отец и я участвую в **воспитании своего ребенка**», — отвечают они.

Это значит, что отец проявляет инициативу. Он не сидит и не ждет, когда его попросят помочь. Он сам видит, что надо сделать и во что нужно включиться.

Третья особенность **отца** нового поколения связана с тем, что он, так же как и мама, стремится больше узнавать о **родительстве**, интересуется проблемами **воспитания** и развивается в этой сфере. Иначе говоря, вовлеченный отец изучает специальную литературу, смотрит передачи, лекции, вебинары. Собирает и анализирует информацию по **воспитанию** и

развитию детей и в результате действует осознанно. Вместе с женой они изучают вопрос, согласовывают решение и поступают в соответствии с принятой концепцией.

Важный момент: принято считать, что женщина априори знает, как правильно обращаться с **ребенком**, как его **воспитывать и развивать**. Конечно, при планировании и в ожидании рождения малыша женщина, как правило, изучает проблему, готовится, собирает информацию. Но и она может иметь неправильные, ошибочные или стереотипные представления, которые не всегда работают. Поэтому на самом деле, когда речь идет о вовлеченном отце, очень важно понимать, что он становится равноправным **родителем**, что он делает не то, что сказала мама, а формирует свою позицию и действует в соответствии с ней.

Равно не значит одинаково

Несмотря на то, что папа и мама равны в правах и обязанностях, на самом деле роли в **воспитании ребенка у них разные**.

Используемый источник: <https://www.maam.ru/detskijasad/-rol-otca-v-vozpitanii-rebenka-konsultacija-dlja-roditelei-1706228.html>

